



# 走近植物朋友

对孩子们来说,这些植物都蕴含着万物生长、四季交替的秘密,是他们亲近自然、探索自然的一扇小窗,在和自然的亲密互动中,孩子们观察自然,感受自然,用心发现大自然的美,并用自己的方式去展示和表现大自然的美。

## 多彩生活

### 我身边的小太阳

余姚市泗门镇中心小学202班  
孙艺(证号 1005421)  
指导老师 鲍思敏

在我的生活中,有一颗闪耀的小太阳,带给我阳光,带给我温暖,更带给我快乐。他就是我的好朋友——小方。

小方的个子很高,平时喜欢穿灰色的外套。一张小小的瓜子脸上,嵌着两颗像黑珍珠一样的大眼睛。若是这两颗黑珍珠滴溜溜地转一转,就有数不清的好主意蹦出来;若是它们定定地看着你,再狠心的人也会软下心肠。

我们俩在幼儿园时,就已经是形影不离的好朋友了。上了小学,我俩也总凑在一块儿:有时安安静静地写作业,有时津津有味地看书,更多的时候是在尽情尽兴地玩耍。在我眼里,他是一个非常厉害的人,特别是运动方面,真是让我望尘莫及。记得有一次跑步比赛,从开始到结束,他都把其他选手远远地甩在身后。当时我就想,作文里写的那些“快得像一阵风”“快得像离弦的箭”,说的一定就是他这样的速度!

我觉得我特别幸运,能在生活中找到这样一颗正能量的小太阳!我也要努力学习,不断进步!因为,我有一个小小的心愿,那就是——也成为小方生活中的小太阳,为他带去阳光,带去温暖,带去快乐!

### 我喜欢的植物——绿萝

余姚市泗门镇中心小学305班  
吕思瑶(证号 1005420)  
指导老师 符剑斐

很多人家里都会养几盆绿色植物,因为它既可以净化空气,也可以美化环境。我家就有好多植物,有月季花、文竹、三角梅、幸福树等等,但是我最喜欢我家的绿萝。

妈妈把绿萝种在一个大圆盆里,很茂盛的一大盆,碧绿碧绿的,看了就让人心旷神怡。它的叶子一顺儿朝上,向四周展开。它的枝条不是笔直的,而是弯曲舒展的,像一个跳舞的小女孩在舞动身子。它的叶子像一个个大大小小的爱心。刚长出来的叶子是嫩黄色的,小巧玲珑,可爱极了。

绿萝适应环境的能力很好,既可以生长在土里,也可以生长在水里,用现在流行的话说,可以土培,也可以水培。绿萝是一种生命力极强的植物,只要随便剪一根枝条,插进水里,过几天我们就可以看到,它的根部长出了白色的毛茸茸的根须,它靠着根须吸收养分,过不了多久,根须就会变成褐色,长出来很多很多的根。不过绿萝在水中生长要比在土里生长慢多了,可能是土里的营养更多吧。

有时候学习累了,我就喜欢看绿萝,每天都会发现它的一点点变化,有新叶长出来了,有老去的叶子枯萎了。慢慢地我也发现,其实我应该向绿萝学习,学习它对任何环境的适应能力,学习它蓬勃向上的精神。

### 月季花

慈溪市实验小学教育集团202班  
陈星妤(证号 1008905)  
指导老师 干小萍

去年初春,妈妈种了很多月季花,我最喜欢的要数“果汁阳台”。

从它种下后,我就一直精心地为它浇水、施肥、拔草,一天、两天、三天……过了好多天,它连一片嫩叶都没有长出来,我心急如焚。妈妈告诉我:“植物的生长是需要时间的,要耐心等待。”果然在之后的几天里,我终于盼来了它的嫩芽。不久后,一个个小巧的花骨朵站在了枝头。在阳光明媚、万物复苏的春日里,花骨朵乘着和煦的春风,绽开了笑脸。那满盆橙色的花朵竞相开放,层层叠叠的花瓣,沁人心脾的清香,就像一杯杯可口的橙汁,也许这就是名字的由来吧。

可是好景不长,漫长的冬天就要来临了,在寒风刺骨的冬天里,它是否能活下来呢?每天,我都在窗户里张望着……直到小鸟的第一声歌唱唤醒了春天,我多么希望能唤醒我的“果汁阳台”。我又开始精心地照顾它,直到有一天,我发现了一片片新长出来的嫩叶,我满心欢喜,它总算熬过冬天,坚强地活下来了。

现在的“果汁阳台”,长满了绿油油的叶子,结出了一簇簇的花骨朵儿,我等待着气温慢慢升高,它又会绽开笑脸,给我家院子增添一抹色彩!



### 舒卷有余情

慈溪市横河镇中心小学301班  
陆采奕(证号 1009493) 指导老师 潘芙蓉

### 春之樱

慈溪市实验小学教育集团202班  
屠兰朵(证号 1008907)  
指导老师 干小萍

春天来了,我们小区门口的樱花开了。远远望去,在一片嫩绿的背景中,它们好像一位位高贵的皇后,被春仆人精心打扮着,正准备参加百花盛会呢!

走近一瞧,这片樱树仿佛就是樱花和蜜蜂的约会场所。勤劳的小蜜蜂正在亲吻害羞的花朵呢!

轻轻摘下一朵樱花,一股股淡淡的清香扑面而来,真好闻!仔细观察,樱花和桃花像亲姐妹似的,长得特别像。它们有五片花瓣,像五个小精灵一起手拉手在做游戏,花蕊里吐出的白丝上还有一层薄薄的花粉,不仔细看,还看不出来呢!中间的花蕊是众星捧月的角色,边上的花瓣是身穿纱裙的伴舞,共舞一支《春之歌》。

我爱樱花,更爱春天!

### 我家的含羞草

慈溪市实验小学教育集团301班  
陈诗琇(证号 1008932)  
指导老师 陈新月

每年春天,我都会央求妈妈给我买一盆含羞草,放在我房间朝东小阳台的花架上,在众多花草中,我最喜欢含羞草了。

含羞草根、茎又细又长,风一吹,就摇摇晃晃,像是支持不住了一样。茎上有着一些小刺,这些小刺应该是它的武器吧!因为只要手一碰到它的茎,就会被它那茎上的小刺扎疼。

含羞草茎上还长着一些像羽毛一样的小叶子,而且每条茎都长四片叶子,我忍不住去碰了一下,哇!它的叶子竟然慢慢地合拢了,看起来像沿着中间的线对折了,好神奇呀!就像一位巫师给它施了魔法一样,更神奇的是,过了一會兒,它又慢慢地张开,好像那位巫师又把魔法给解除了呢!

含羞草最上面还长着一个一个小花苞,听说小花苞还可以开出紫色的小花呢,我好期待呀!

到了晚上,我正要给它浇水,看见了这样的场面:含羞草的叶子都合拢起来,连茎都耷拉下来,无精打采。我赶紧抱着含羞草往妈妈的房间走,妈妈知道了事情的经过,却笑了起来。原来,含羞草也像我们一样要睡觉,睡觉时它会把茎垂下来,把叶子合拢,我这才恍然大悟。

含羞草真是一种有趣的植物呀!

组稿老师 邹群波 胡央平 胡迪波

### 不做小懒虫

余姚市泗门镇中心小学303班  
李熙(证号 1005419)  
指导老师 高丽莎

小懒虫,在哪里?

夏天到了,瞌睡虫王国一片沸腾。它们纷纷飞出洞口,去寻找自己的朋友。哈哈,我们去看看,哪个“小懒虫”会被它们选中,和它们交上朋友呢?

一个烈日炎炎的下午,太阳火辣辣地炙烤着大地,知了也“热啊!热啊!”地叫个不停。瞌睡虫们觉得这是一个找朋友的好机会,于是,它们收拾好行装,倾巢出动了!它们一找到小朋友,就钻进他们的身体里“安家落户”了。这不,明明也惨受瞌睡虫的迫害。

明明是一个非常懒惰的孩子,夏天到了,他经常拿着一根冰棍,躲进空调房里,一边扇扇子,一边啃冰棍,不一会儿就趴在床上,不肯动了。瞌睡虫们见状,立刻一边大声叫嚷着,一边向他冲去。明明吓坏了,一骨碌爬了起来,但为时已晚,它们已经住进这座“大宾馆”里了。很快,明明便倒在了床上,呼噜呼噜睡着了。

一觉醒来,已是第二天中午了,明明迷迷糊糊地想起床,可是才刚下床,就觉得天旋地转,好像要摔倒,他一把抓住旁边的柱子,才站稳了脚跟。他立刻决定每天要坚持运动,不能偷懒了。

从此,明明每天都运动,跳绳、跑步……热得满头大汗。瞌睡虫们只好灰溜溜地跑了出来,离开了这座“大宾馆”。再见了!瞌睡虫!

### 这儿真美

慈溪市横河镇中心小学301班  
徐燚宁(证号 1009500)  
指导老师 许洁儿

我家后面有一座高大的杨梅山。山上绿树依依,繁花似锦,是个美丽的地方!

春天,杨梅树抽出新的枝条,长出嫩绿的叶子。此时,还没有结出好吃的杨梅,只有碧绿碧绿的叶子在树上荡着秋千,多么有趣啊!

夏天,杨梅树结出硕大的杨梅。杨梅成熟了,有的是深红深红的;有的,因为太红了,看上去仿佛黑色的一样;还有的是淡红的。我摘下一颗杨梅,放入嘴里,甜津津的,特别好吃!

秋天,杨梅树上依然还有许多碧绿碧绿的叶子,根本不像其他树的叶子,畏寒而落光了。

冬天,洁白的雪花从天空中落在枝叶上,好似树上开满了雪白的梨花。真美丽!

这儿可真美呀!



### 莫高窟壁画

慈溪市第三实验小学教育集团203班  
俞东辰(证号 1000594) 指导老师 郑裴裴